

# 南岳区南岳古镇实力上榜

衡阳晚报讯 (全媒体记者 谢小青) 11月3日,湖南省文化和旅游厅公布了首批20家省级夜间文化和旅游消费集聚区公示名单,其中,我市南岳区南岳古镇上榜。

南岳古镇承载衡阳4000年历史文化,唐宋古韵丰富,徽派建筑风格凸显,古风气息浓郁。自古以来,南岳古镇环庙而市,因市成镇,逐渐形成了四方香客争相云集、佛道法会连续不断,戏曲百艺精彩纷呈、美食集市彻夜不休的夜经济。

南岳古镇夜间文化和旅游消费集聚区内文化和旅游基础优越,开发条件成熟,正在加快培育新“夜”态,打造夜间消费新场景,目前已形成较好的区域性夜间消费品牌与氛围,古镇虽小,五脏俱全,景点、饭店、茶馆、酒肆、香铺、书屋、剧院、美术馆、民宿应有尽有,主要包括万寿广场、南岳大庙、天子山火文化园、祝圣寺、游击干部训练班陈列馆、华昇美食街等重点文旅场所。游客在此既可感受禅意空间的寂静,也可尽享人间烟火的繁华。

## 无人机机器人“冲锋陷阵”

常宁市举行防汛救援硬核演练



锁定救援目标。

衡阳晚报讯 (全媒体记者 周瑞华 通讯员 尹明) 无人机翱翔空中侦察、水上机器人飞驰现场救援……11月3日,常宁市应急管理局在湘江水域开展防汛应急救援演练,进一步提升水上应急救援处置能力,丰富水上救援手段。

本次演练模拟湘江河段有群众落水、岛上有群众被困,被困群众与落水人员生命安全受到威胁。现场,随着指挥长一声令下,各应急救援组按照分工和职责密切配合,迅速排除险情,开展各项救援行动。演练中,通过无人机空中侦察,演练指挥部迅速制定救援方案,组织6艘冲锋舟准确驶向被洪水围困的群众,成功转移群众和物资;一名“落水者”正在水中挣扎,一架无人机带着救生圈迅速飞到“落水者”上空实施精准空投。随后,在无人机的指引下,水上机器人迅速出动,合力将“落水者”救援上岸。

此次实战化演练,救援队员响应快速、集结迅速、团结协作,各演练环节协调有序、连贯规范,进一步提升了参训队员处置突发灾害,参与水上突发事件应急处置的快速反应能力。常宁市应急管理综合行政执法大队副大队长吴宁军表示:“我们设置了7个训练科目,尤其是便携式潜水训练,更好地解决了平常防汛水下救援的空白。此次训练,提高了应急队员对防汛装备器材的熟练掌握程度,强化了大家的防汛意识。”

衡阳晚报讯 (全媒体记者 谢小青) 11月3日,湖南省文化和旅游厅公布了首批20家省级夜间文化和旅游消费集聚区公示名单,其中,我市南岳区南岳古镇上榜。

南岳古镇承载衡阳4000年历史文化,唐宋古韵丰富,徽派建筑风格凸显,古风气息浓郁。自古以来,南岳古镇环庙而市,因市成镇,逐渐形成了四方香客争相云集、佛道法会连续不断,戏曲百艺精彩纷呈、美食集市彻夜不休的夜经济。

南岳古镇夜间文化和旅游消费集聚区内文化和旅游基础优越,开发条件成熟,正在加快培育新“夜”态,打造夜间消费新场景,目前已形成较好的区域性夜间消费品牌与氛围,古镇虽小,五脏俱全,景点、饭店、茶馆、酒肆、香铺、书屋、剧院、美术馆、民宿应有尽有,主要包括万寿广场、南岳大庙、天子山火文化园、祝圣寺、游击干部训练班陈列馆、华昇美食街等重点文旅场所。游客在此既可感受禅意空间的寂静,也可尽享人间烟火的繁华。

# 充分发挥文旅资源优势 加快等级景区提质升级

## 市政府召开专题会议,研究部署全市等级旅游景区创建工作 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 11月6日上午,市政府召开专题会议,研究部署全市等级旅游景区创建工作。市委副书记、市长朱健强调,要认真学习贯彻习近平文化思想,切实把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,扎实做好等级景区提质升级各项工作,为办好第三届湖南旅游发展大会奠定坚实基础。

朱健指出,高等级旅游景区创建是展示地方文脉、塑造城市形象的核心工作,是发挥旅游业乘数带动效应,推动区域发展的重要载体。衡阳作为中国优秀旅游城市、省域副中心城市,要牢牢把握承办第三届湖南旅游发展大会机遇,用好旅游资源禀赋,加快构建以5A景区为龙头,国家级旅游景

区、国家级自然保护区为主体的多层次文旅产业发展品牌体系,力争全市高等级景区创建取得新突破,切实将文旅资源优势全面转化为经济优势和发展优势。

朱健要求,要打基础、谋长远,坚持规划先行,做好顶层设计,组建专家团队,加快编制《衡阳市高等级旅游景区创建管理规划》,进一步梳理全市旅游资源,重点明确创建主体、目标任务、相关荣誉、支撑保障和底线清单等内容。要强化目标导向,紧盯重点任务,全力攻坚克难,重点围绕已列入省文旅厅申报国家5A级旅游景区创评名单的石鼓书院-船山书院(东洲岛)、蔡伦竹海、罗荣桓故居-纪念馆,积极争创国家5A级旅游景区;围绕

已通过国家4A级旅游景区景观质量评定的双水湾、中华银杏旅游区、岐山旅游区、水口山工人运动纪念馆、南湖景区和蔡伦纪念园等,奋力争创国家4A级旅游景区。同时,要力促3A级景区扩容提质,切实提高全市高等级旅游景区在全省的比重,为承办第三届湖南旅游发展大会提供坚实基础。

朱健强调,要强化组织保障,理顺管理体制机制,明确创建工作责任主体,成立工作专班,强化督查督办,列出时间任务清单,确保创建工作务期必成。要加大资金支持,汇聚创建合力,努力争取中央专项资金,统筹银行融资和社会投入,完善市场化运作,为创建工作提供有力保障支持。

副市长谢宏,市政府秘书长廖义智参加。

# 坚持以文塑旅以旅彰文 持续擦亮衡阳历史文化名片

## 市政府召开专题会议研究“文旅兴城”文化载体建设 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 11月6日上午,市政府召开专题会议,研究“文旅兴城”文化载体建设。市委副书记、市长朱健强调,要深入贯彻习近平文化思想,坚持以文塑旅、以旅彰文,持续擦亮衡阳这张湖南的“历史文化名片”,加快打造世界级文化旅游目的地。

会议气氛热烈,市社科联原党组书记、市船山学会会长熊考核,市委党史研究室副主任蒋金鑫、原市文物处处长郭建衡等专家学者围绕各自研究领域踊跃发言,就深入挖掘地方历史、加大文化遗产保护、深入推进文旅融合等建言献策。

认真听取大家发言后,朱健指出,文化是跨越时空、跨越领域,最基本、最深

沉、最持久的力量,推进衡阳文化载体建设研究,加强文物保护利用,深化非遗传承保护,是落实“三高四新”美好蓝图的重要要求,是推进“制造立市、文旅兴城”发展战略的重要支撑。衡阳要立足实际,以习近平文化思想为指引,推进湖湘文化、书院文化、船山文化等文化载体创造性转化和创新性发展,真正把文化自信立起来、文化旗帜立起来,为推进中国式现代化新衡阳建设汇聚磅礴伟力。

朱健强调,要贯彻以文塑旅、以旅彰文理念,深入挖掘船山文化、南岳文化、书院文化、抗战文化及大雁文化、农耕文化、红色文化的内涵,梳理并扶持上述文化的研究团体(协会)、实体呈现、文化载体(著作、影视剧、话剧、歌剧、舞剧),支持创造性转化和创新性发

展,把散落在衡阳大地的每一个历史文化遗产、革命文化遗址、名城名镇、古树古村都规划好、保护好、利用好。要以承办第三届湖南旅游发展大会为契机,绘制“衡阳市文化图谱”,深入挖掘打造以王船山、彭玉麟等湖湘名人为核心的文创产品,用创意化表达,让文化以产品为载体走进群众生活。要不断加大对书院文化的开发利用,传承书院培育英才的精神内核,将书院文化同衡阳丰富的高校资源禀赋相结合,让书院文化在教育实践中绽放新时代风采。要不断加大宣传力度,发掘更多衡阳代表性强、传播力足的文化符号,在重要时间节点将其精髓融入新媒体媒介传播,全面讲好衡阳文化故事。

副市长谢宏,市政府秘书长廖义智参加。

# 荣誉到家

## 5名衡阳籍空军飞行员家庭被授予荣誉牌匾

衡阳晚报讯 (全媒体记者 许珂 通讯员 刘娴) 近日,我市举办空军飞行员家庭荣誉牌匾颁发仪式暨2024年度空军招飞初选检测选拔,中国人民解放军空军招飞局广州选拔中心为首次评定飞行等级的5名衡阳籍空军飞行员家庭颁发“首次评定飞行等级”纪念牌和“空军飞行员光荣家庭”荣誉匾。

飞行等级制度是依据飞行技术、战术水平、保证飞行安全、完成任务情况及总飞行时间,对飞行员专业能

力素质进行的一种综合评定,分为三级、二级、一级、特级。首次被评定飞行员等级为三级,标志着一名飞行员经过招飞入伍关、基础素质关、训练考核关等一道道关卡,拿到了驾驶战机飞向蓝天的初级“资格证”,完成从飞行员到空中战斗员的“成人礼”,开启了捍卫祖国领空的“新征程”。此次通过首次飞行等级评定的5位衡阳籍飞行员,分别是来自衡东县一中的颜峰、衡阳市八中的肖一龙、衡阳市三中的占先丰、常宁市二中的胡果和周仕瑜。

# 加快培育高素质“新农人”

## 我市新型农业经营和服务主体带头人培训班开班

衡阳晚报讯 (全媒体记者 许珂) 11月6日,2023年湖南省高素质农民培育衡阳市新型农业经营和服务主体带头人培训班在市农业农村局开班,70余名学员通过“沉浸式”充电学习,全面提升“新农人”职业素养与电子商务技能。

“如何找准农业农村现代化的突破口,全面推进乡村振兴?”“短视频创作如何提高流量?”……培训班上,为落实湖南省高素质农民培育“行政主管部门第一课”制度,市农业农村局主要负责人以“深入学习贯彻党的二十大精神,扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成

果,深入推进实施乡村振兴战略”为题,重点解读了党的二十大报告中乡村振兴的主要内容;来自农业系统的专家围绕农业品牌建设、短视频拍摄技巧、农业现代素养等方面,进行了深入浅出的讲解。

高素质农民培育工作是乡村振兴的迫切需要。此次培训为期8天,采取专家授课、现场答疑、讨论交流、实践实训的方式进行,旨在深入推进农民素质教育培训提质增效,加快培育有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民队伍。